



Žabalj je opština južno-bačkog okruga, u čuvenoj Šajkaškoj regiji, sa oko 9,5 hiljada žitelja, odnosno 26.000 sa selima Čurug, Gospođinci i Đurđevo, koji su u njenom okrilju. Centar mesta krasi pravoslavni hram posvećen Sv. ocu Nikolaju iz 1835. godine sa poznatim ikonostasom koji je oslikao Đorđe Krstić, a na spomen stradanja naroda Šajkaške u Drugom svetskom ratu na lokalitetu Crne ćuprije (10 km od mesta) podignuta je grandiozna skulptura, visoka 9 metara, rad Jovana Soldatovića.

Žabalj je poljoprivredni kraj u kojem se nalazi velika šećerana i manji privredni pogoni.

Naslonjeno na grad Žabalj, nalazi se Lovište „Stara Tisa“, bogato srndaćem i pernatom divljači, divljim svinjama i zečevima i dolina vodotoka Jegrička sa odsečenim meandrom Tise, verovatno najznačajnijem staništu barskih ptica u Srbiji.

U neposrednoj blizini Žablja situiran je Golf klubu „Centar“, koji je ušao u drugu deceniju postojanja i jedan je od nosilaca turističke ponude grada.

Marija Čupić, direktorica Turističke organizacije Žabalj već se neko vreme nalazi u misiji da ovo mesto kulturne, istorijske i prirodne tradicije i vrednosti shvati svoje potencijale i otvori se prema turistima.

Jedan od najefikasnijih načina za dovođenje turista je manifestacioni turizam, a Turistička organizacija opštine *Žabalj*, Vinarija „Biserno“ iz Čuruga i Udruženje građana „Volim Žabalj“ su po drugi put bila organizovali festival „Nova vina Potisja“, održanog u Lovačkom domu „Jelen“ u petak,

30. novembra 2012. godine.

-U odnosu na prošlu godinu imamo nekoliko proizvođača vina više, pridružila su nam se i neka poljoprivredna gazdinstva, tako da smo napravili jedan korak u napred - rekla je direktorica Marija Čupić i istakla nadu da će ova manifestacija da preraste u jednu ozbiljnu priču, u koju će biti uključeni svi poljoprivredni subjekti i da će ovaj prostor zaživeti kao mesto plasiranja poljoprivrednih proizvoda, jer je ova manifestacija i planirana s tim ciljem. A da se otišlo dalje u odnosu na prošlu godinu govori u prilog i što je manifestacija bila podeljena u dva segmenta: prvi je bio namenjen učesnicima, u kojem su eminentni stručnjaci sa Departmana za voćarstvo, vinogradarstvo, hortikulturu i pejzažnu arhitekturu Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu, prof. dr Nada Korać i prof. dr Đorđe Papić održali predavanje na temu „Uzgoj vinove loze u Potisju i preporučene sorte vinove loze za područje Potisja“, dok je drugi segment izuzetno dobro posećen, bio namenjen široj publici.

-Nastojaćemo i sledeće godine da zadržimo ovu orijentaciju. Ima dosta prostora gde bi naši istaknuti stručnjaci mogli da pomognu predavanjima, savetima, sugestijama našim proizvođačima.

Na pitanje, da li su Žabaljčani naučili da piju vino, Marija kaže da se opšta kultura vina dosta razvija i sve više ljudi u Žablju pije vino. Za sada Žabalj ima samo jednu registrovanu vinariju, ali ima svoje Udruženje vinara. Pored toga, dosta ljudi privatno uživaju u konzumiranju vina, jer je najčešće pitanje pre manifestacije bilo da li će biti vina za prodaju.

O razvoju turizma u žabaljskoj opštini, direktorica je suzdržana:

-Moram da priznam da sam samo upola zadovoljna, jer moglo bi to i mnogo bolje. Obično kada su izbori svi navode turizam kao primaran zadatak, ali na terenu se ne radi mnogo. Ipak, mogu da kažem da je u Žablju solidna situacija. Mi imamo Golf centar koji ističemo u prvi plan i cilj nam je da kroz golf turnire promoviramo i ostalu turističku ponudu. S tim u vezi sledeće godine u maju, u okviru „Žabaljskih dana“, koje čine niz manifestacija i centralna, koja se održava 22.maja, kada se obeležava letnji Sveti Nikola, Slava mesta Žabalj, i gde se predstavljaju sva udruženja i sve druge manifestacije ove opštine, planirano je održavanje turnira u golfu, na kome ćemo istovremeno pokazati što više od onoga što Žabalj ima, može i hoće.

Za ovu opštinu se vezuje i manifestacija „Zlatni kotlić Žablja“, koja se održava na Jegrički i sada već čuvena „Škembijada“. Udruženje „Mladost“ napravilo je ozbiljne pozitivne pomake u održavanju vodotoka Jegrička, pogotovo u delu koji se nalazi na svega 500 metara od centra Žablja, i sada je to uređeno mesto za pećanje uz neke posebne usluge, tipa mogućnosti korišćenja roštilja, pečenjare, usluge na licu mesta, prevoza čamcima do nekih „divljih“ odredišta itd. Nedostaje riblja čarda, riblji restoran, mogućnost da se pojedje sveža riba „na reci“. To je u planu, iako ima otežavajućih okolnosti, jer je Jegrička pod zaštitom, a zemljište oko nje u privatnoj svojini, ali su pregovori u toku.

-Za narednu godinu Turistička organizacija Žablja planira da još zdušnije podrži sve dosadašnje manifestacije jer su pokazale i dokazale da imaju potencijal da privuku goste u ovu opštinu. Razvoj turističke ponude u opštini je više nego moguć, jer ima i drugih neiskorišćenih resursa, kao što su npr. 60 živih salaša u okolini Žablja. Problem je što su oni udaljeni od asfaltnog puta i što stanovništvo ove opštine nije zainteresovano za razvoj turizma i ne shvataju koja je prava benefit od turizma, pre svega na ličnom i lokalnom nivou. Za sada, u opštini je registrovan samo ugostiteljski objekat, Etno kuća „Babin salaš“. Treba još puno poraditi na tome da se stanovništvo edukuje u tom pravcu, a naravno naši zakoni bi morali dosta da se izmene da bi jedno seosko gazdinstvo moglo da primi ljude što je danas jako komplikovana procedura - naglasila je Marija Čupić.

Uz sve čestitke na odličnoj organizaciji ovakvog jednog festivala, koji je prepoznat i na ovogodišnjem „Roglju“, manifestaciji svih manifestacija u Vojvodini, nadamo se, a više smo ubeđeni, da će mlado rukovodstvo TO Žablja uspeti u realizaciji svih svojih nauma.